

## Σημείωμα του Προέδρου



### ΙΑΤΡΕΙΑ Ή ΙΑΤΡΟΠΩΛΕΙΑ;

**Ιατρική super Market, Ιατρική μέσω τραπεζών, Ιατρική με δόσεις, Πλανόδιος Ιατρική, υπαλληλοποίηση και εξόντωση του ελευθεροεπαγγελματία ιατρού**

«Με μια κατάθεση 40€, δωρεάν ιατρικές εξετάσεις...»  
«Η μαστογραφία και η δοκιμασία κόπωσης δώρο...»  
«Με εγχείρηση προστάτη, ένας άγγελος στο σπίτι σου...»

Τη διαφήμιση την είδαμε, την ακούσαμε, τη διαβάσαμε. Τι άλλο περιμένουμε να ακούσουμε σύντομα;

Με την κατάσταση όπως διαμορφώνεται σήμερα, η δημιουργία νομικού πλαισίου από την Πολιτεία για την Ιατρική Εταιρεία είναι μονόδρομος. Εκείνο που δεν είναι μονόδρομος είναι: Τι είδους Ιατρική Εταιρεία θα νομοθετηθεί;

Αυτό που θα ευχόμασταν είναι η θεσμοθέτηση από την Πολιτεία του τρόπου που θα δίνει τη δυνατότητα στους γιατρούς να ασκούν το ιατρικό τους επάγγελμα ομαδικά, με τη συνένωση των ιατρείων τους, για την παροχή ολοκληρωμένων ιατρικών υπηρεσιών στα πλαίσια της κατά τα άλλα υπάρχουσας ιατρικής νομοθεσίας και δεοντολογίας.

Αυτό που φοβόμαστε είναι ότι θα επιλεγεί η λύση των κεφαλαιουχικών εταιρειών με κανόνες λειτουργίας του εμπορικού δικαίου -των κανόνων δηλαδή της αγοράς- και η πρόσληψη των γιατρών ως υπαλλήλων. Κατά συνέπεια, οι γιατροί θα είναι υποχείρια των προθέσεων των επιχειρηματιών που αποσκοπούν στην πώληση των ιατρικών υπηρεσιών σε ασθενείς και ασφαλιστικούς οργανισμούς, στο κέρδος, στην υπαλληλοποίηση και στην εξόντωση του ελευθεροεπαγγελματία ιατρού.

Οι κεφαλαιουχικές εταιρείες, όπως ήδη πράττουν και σήμερα, «κινούμενες στα όρια της νομιμότητας», θα χρησιμοποιήσουν ως μέσα πλουτισμού και στήριξης των μετοχών τους στο χρηματιστήριο την τεχνητή ζήτηση ιατρικών υπηρεσιών, την επιλογή φθηνών μεθοδολογιών ή τεχνικών αμφίβολης ποιότητας και αποτελεσματικότητας. Θα χρησιμοποιήσουν επίσης τη δύναμη του κεφαλαίου με τον αποτελεσματικότερο τρόπο για να εξαγοράσουν κάποια υπαρκτή ενδεχομένως ελαστικότητα συνείδησης των υπαλλήλων τους ιατρών και όχι μόνο αυτών, αλλά και των συνεργατών τους ιατρών, που έναντι ανταλλαγμάτων θα αυξήσουν τεχνητά τη ζήτηση ιατρικών πράξεων και θα οδηγήσουν έτσι το κοινωνικό ασφαλιστικό σύστημα σε ομηρία και οικονομικό αφανισμό.

Αν αφεθούν οι επιχειρηματίες της Υγείας να δράσουν έτσι, θα οδηγήσουν στην κατάρρευση του συστήματος κοινωνικής ασφάλισης και στην αύξηση των πωλήσεων ιδιωτικών ασφαλιστηρίων συμβολαίων εξαιτίας του ασφαλιστικού κενού που θα δημιουργηθεί. Η ιδιωτική ασφάλιση στην Ελλάδα δεν έχει ακόμα κοινωνικό πρόσωπο, παρότι αποτελεί θεσμικά τον τρίτο πυλώνα ασφάλισης. Γι' αυτό κινδυνεύει να είναι μόνο κερδοσκοπική και της κερδοσκοπικής αυτής δραστηριότητας βασικοί υπαίτιοι είναι οι επιχειρηματίες της υγείας.

Με άλλα λόγια, βρισκόμαστε μπροστά σε μια πολιτική απόφαση-πρόκληση: Να νομοθετήσουμε την Ιατρική Εταιρεία.

Το ερώτημα-δίλημμα είναι τι είδους Εταιρείας θα νομοθετηθεί, ιατρείο ή ιατροπωλείο;

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,  
**Γιάννης Δατσέρης**  
Πρόεδρος Ε.Ε.Ι.Α.